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VITA VMK Master oferă toate posibilităţile penru restaurarea
masei dentare tari într-un mod natural şi estetic.

De la rezolvarea problemelor simple până la cazurile complexe -
aveţi la dispoziţie un singur material care ia în considerare toate
ideile noastre de dezvoltare.

Bazat pe o metodă clasică şi dovedită, VITA VMK Master permite
realizarea restaurărilor cu aspect natural. Datorită unei game largi
de materiale adiţionale puteţi răspunde la orice provocare indi-
viduală şi puteţi obţine o restaurare cu adevărat naturală.

VITA VMK Master este o ceramică pentru placarea infrastructurilor
de metal cu conţinut ridicat de aur, conţinut scăzut de aur sau
paladiu în intervalul coeficientului de expansiune termică (CTE)
convenţional. Ceramica este potrivită mai ales pentru placarea
infrastructurilor din metale nenobile datorită temperaturii de
ardere şi a proprietăţilor chimice-fizice.

VITA VMK Master este disponibil în varianta 3D-Master şi în
nuanţele A1-D4 după cheia VITA classical.

VMK – povestea de succes continuă
VMK 68 – VMK 95 – VMK Master®

Primul sistem de restaurare metalo-ceramică aparut in Europa
a fost lansat pe piaţă de VITA Zahnfabrik in 1962.

Acest sistem VMK (VITA metalo-ceramică) care se foloseşte şi
astăzi include materialele ceramice dentare ale firmei VITA
Zahnfabrik arse pe metale nobile produse de Degussa CO.

Aşteptările tot mai mari din zilele noastre referitoare la funcţio-
nalitatea şi estetica restaurărilor metalo-ceramice ne determină
să producem materiale care permit nu doar opţiuni de indi-
vidualizări multiple, ci şi obţinerea unor rezultate convingătoare
cu efort minim.

Pentru a asigura o combinaţie bine echilibrată a materialelor de
ultimă generaţie şi prelucrarea uşoară a acestora, caracteristicile
de procesare excelente ale ceramicii VMK 95 au fost combinate
cu materiale perfecţionate ulterior.

Rezultatelor acestui proces de dezvoltare este VITA VMK Master -
un material fără nici un compromis. Simplitate şi fiabilitate atinse
prin experienţă.

Competenţa în ceramică
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Proprietăţi fizice Valoare
Unitate

de măsură

10-6 · K-1 13,6–14,0CTE (250–500°C) - OPAQUE

°C ca. 670Punctul de înmuiere - OPAQUE

°C ca. 575Punctul de transformare - OPAQUE

10-6 · K-1 13,2–13,7CTE (250–500°C) - DENTINĂ

°C Aprox. 660Punctul de înmuiere - DENTINĂ

°C Aprox. 565Punctul de transformare - OPAQUE

µg/cm2 <10Solubilitate - DENTINĂ

MPa Aprox. 90Rezistenţă la încovoiere în 3 puncte - DENTINĂ

µm Aprox. 19Mărimea medie a particulelor - DENTINE

MPa >50Forţa de adeziune

g/cm3 Aprox. 2,4Densitate - DENTINĂ

Leucita reprezintă faza cristalină a maerialelor VMK şi este
esenţială în componenţa materialului din două motive: pe de o
parte asigură stabilitatea, adică garantează că forma lucrării arse
rămâne neschimbată chiar şi la temperaturi ridicate. Pe de altă
parte coeficientul de expansiune termică (CTE) a ceramicii este
controlat de proporţia de leucite. În plus, cristalele asigură
rezistenţa crescută a faţetei şi reduce propagarea fisurilor.

15-25% din compoziţia ceramicii o reprezintă cuarţul, un alt
component principal, care se adaugă pentru a mări proporţia
în faza sticloasă şi astfel translucenţa.

Pentru a optimiza proprietăţile optice ceramica conţine şi oxizi
metalici. Aceştia se folosesc drept opacizanţi, astfel translucenţa
şi opalescenţa sunt echilibrate. Pe lânga oxizii metalici, în com-
ponenţa ceramicii se mai adaugă şi pigmenţi, produşi printr-un
proces special de ardere. Aceşti pigmenţi nu se ard şi rămân
neschimbaţi o dată cu trecerea timpului, ci determină nuanţa
finală a ceramicii arse asigurând restaurării o stabilitate a culorii
de lungă durată.

VITA VMK Master este o ceramică convenţională. Distribuţia
diferită a mărimii particulelor, procesul de manufacturare opti-
mizat respectiv prelucrarea simplă şi economică stau la baza
dezvoltării în scopul obţinerii unui produs cu bună stabilitate,
contracţie redusă pentru obţinerea restaurărilor estetice de
înaltă calitate.

VITA VMK Master are două elemente constitutive principale:
potasiul natural (KAISi3O8), şi minerale feldspar de bicarbonat
de sodiu şi ortoză (NaAISi3O, albit) numiţi şi tectosilicaţi în litera-
tura de specialitate deoarece formează reţele tri-dimensionale în
ceramică. Feldsparul de potasiu, esenţial în relizarea ceramicii
VITA, ajută la abrazia ideală pe dinţii antagonişti şi asigură
stabilitatea chimică în cavitatea bucală.

Ortoza se topeşte incongruent, adică părţile solide şi topite
prezintă compoziţie diferită. La utilizarea acestui tip de feldspar,
se obţine o masă topită care după solidifcare formează faza
sticloasă şi leucita(KAISi2O6).

Proprietăţile materialului
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Fig. 1: Valori de rezistenţă la îndoire în 3 puncte
conform ISO 6872

Fig. 2: Vedere la microscop a structurii foarte omogena
a opacului VITA VMK Master

Fig. 3: Vedere la microscop a structurii neomogene de opac

Proprietăţi fizice
Pe lângă aderenţa excelentă la metal şi stabilitatea termică perfectă, VITA VMK Master
prezintă solubilitate foarte redusă în acizi. Mai mult, în comparaţie cu materialele
concurente şi cu valoarea limită ISO 6872, VITA VMK Master prezintă valori remarcabile
de rezistenţă la îndoire.

Figurile 2 şi 3 arată opacul ars. Stratul închis la culoare este ceramica arsă, iar cel
deschis este infrastructura de metal.

Stratul foarte omogen de opac VITA VMK MASTER este vizibil între aceste două straturi
în figura 2. Se poate recunoaşte uşor distribuţia uniformă a componentelor individuale
de opac.
Bulele şi micile fisuri se pot distinge în opacul firmei concurente , în figura 3.

Datorită unei etape speciale de procesare se poate obţine o structură foarte omogenă
a opacului. Distribuţia omogenă îmbunătăţeşte şi aderenţa la metal. Aplicarea a fost
de asemenea optimizată pentru a asigura acea consistenţă cremoasă care se obţine
după mixarea cu lichidul pentru opac. Opacul mixat poate fi aplicat mai uşor pe metalul
sablat, iar suprafaţa omogenă, cremoasă elimină formarea bulelor de aer. Aderenţa
la metal este facilitată şi îmbunătăţită considerabil.

Proprietăţile materialului

Limita
ISO

VMK
Master Concurenţa
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Experienţa noastră practică referitor la CTE de 13,8–15,2 • 10-6·K-1 a dovedit că se pot
obţine rezultate bune când CTE al aliajului (măsurat la 25-600°C) este in intervalul
14,0–14,4 • 10-6·K-1.
În cazul aliajelor cu CTE în intervalul >14,5 • 10-6·K-1 (măsurat la 25-600°C), trebuie
aplicată o răcire lentă începând după prima ardere a dentinei. În mod normal ceramica
pentru placare se răceşte rapid la o temperatură la care este vâscoasă sau lichidă.
În timpul răcirii în matricea de sticlă se formează o constrângere, stratul exterior se
răceşte mai rapid decât cel interior al metalo-ceramicii. Drept rezultat, stratul interior
este expus tracţiunii, iar suprafaţa compresiunii. Dacă există şi alte diferenţe considerabile
în CTE (aliaje > 14,4 • 10-6·K-1), stresul acumulat în mod normal în timpul arderii poate
fi minimizat prin răcire de lungă durată. Dacă aliajul are un coeficient de expansiune
termică mai mare, răcirea de la 900°C-700°C trebuie efectuată în mai puţin de 3 minute.

Dacă CTE a materialului de infrastructură este considerabil mai mic decât cel al ceramicii,
tensiunea tangenţială de întindere va creşte şi vor apărea fisuri care se propagă către
exterior şi determină apariţia fisurilor ulterior (fig 1).

Dacă CTE a materialului de infrastructură este considerabil mai mare decât cel al
ceramicii, tensiunea tangenţială de compresie va creşte şi vor apărea fisuri aproape
paralele cu infrastructura. Aceasta determină apariţia exfolierii. (fig.2)

Valorile ideale ale tensiunii de compresiune şi întindere sunt asigurate dacă CTE al
ceramicii este echilibrat cu cel al materialului de infrastructură. (fig 3).

Cazul fericit este atunci când materialul de placare prezintă o valoare a CTE mai mică decât
materialul de infrastructură. Din cauza adeziunii, ceramica trebuie să urmeze caracterul
termic al materialului de infrastructură. Dacă se răceşte, ceramica este expusă la o uşoară
tensiune tangenţială de compresiune.

Dacă scheletul metalic este placat cu ceramică, grosimea stratului este un factor decisiv
pe lângă valoarea CTE. În material apar diferenţe de tensiune (tensiuni radiale de
întindere) care sunt cu atît mai mari cu cât stratul este mai gros.

Ce trebuie să ştiţi despre CTE (coeficientul de expansiune termică)
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Dentina naturală prezintă diferite grade de nuanţe şi opacitate.
Pe de altă parte, smalţul natural poate fi translucent şi opac.
Efectul este produs de reflecţia luminii. Lumina nu este reflectată doar
la suprafaţă, ci – datorită translucenţei dintelui natural – şi din interior,
adică şi elementele translucente ale dintelui sunt influenţate de ambient.
Nuanţa se poate schimba vizibil la condiţii de iluminare diferite.

Cu cât mai translucent este un obiect, cu atât mai mult va pătrunde
lumina şi cu atât mai gri va părea. Dacă opacitatea creşte, nuanţa
de gri va scădea şi va creşte luminozitatea.

Translucenţa
Transparent = penetrabil de lumină
Translucent = lăptos, opac
Opac = impenetrabil de lumină

Opalescenţa
Iridescenţă roşu-albăstruie, asemenea opalului.
Pare roşiatic în lumină transmisă şi albăstrui în lumină incidentă.

Fluorescenţa
Proprietatea unor materiale să lucească la expunerea la lumină.
Ceramica dentară este colorată cu fluorescenţă roşu-albăstruie,
prin urmare are un luciu alb-albăstrui sau galben-verzui.
Acest fenomen poate fi observat clar în lumină neagră,
lumină difuză (ceaţă) sau lumina soarelui.

Lumină şi culoare
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Indicaţii
Coroane totale pe metalo-ceramică
Faţete pe metalo-ceramică

Contraindicaţii
Bruxism

Temperatura de ardere
La utilizarea ceramicii dentare rezultatul depinde în mare măsură de procedura
de ardere folosită de utilizator şi de designul infrastructurii metalice. Tipul de cuptor,
poziţia senzorului de temperatură, suportul de ardere şi mărimea lucrării sunt factori
esenţiali pentru calitatea rezultatului. Recomandările noastre tehnice şi cu privire
la aplicare (date în scris, oral sau prin demonstraţii practice) se bazează pe experienţă
şi teste aprofundate. Cu toate acestea, utilizatorul poate să considere aceste informaţii
doar ca referinţă. Dacă transparenţa suprafeţei şi gradul de luciu nu corespund în
urma arderii în condiţii optime, procedura de ardere trebuie modificată.
Factorul crucial în procedura de ardere nu este temperatura de ardere afişată
de cuptor, ci imaginea ceramicii şi condiţia suprafeţei acesteia după ardere.

Notă: suporturile de ardere pot avea o influenţă majoră asupra
rezultatului. Toate temperaturile de ardere pentru VITA VMK Master
se bazează pe utilizarea suporturilor de ardere negre.
La utilizarea unor suporturi de culoare deschisă, temperatura trebuie
crescută cu 10-20°C în funcţie de tipul cuptorului folosit.

Domeniul de utilizare
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Pe lângă temperatura de ardere, gradul de ardere corect al ceramicii
depinde şi de alţi parametri:
– timpul şi temperatura de preîncălzire
– timpul de încălzire până la atingerea temperaturii de ardere
– timpul de menţinere a temperaturii de ardere ideale
– Vacuum (nivel şi durată)
– Poziţia lucrării în cuptor

Figura 1 prezintă că modelele de ardere cu acelaşi grad de ardere pot fi
preparate la temperaturi de ardere diferite prin schimbarea timpului de
menţinere şi încălzire. Bineînţeles, că temperatura de ardere şi timpii
de încălzire trebuie adaptaţi la cuptorul şi ceramica folosite.

Testul demonstrează clar că se poate atinge acelaşi grad de ardere atât
cu temperaturi mai ridicate şi timp de încălzire redus, cât şi cu temperaturi
mai scăzute şi timp de încăzire mai lung.

Temperatura şi timpul de încălzire al cuptorului au fost ajustate corect dacă
modelul de ardere este transparent, are o culoare puternică şi margini ascuţite.
Dacă la sfârşit temperatura este prea mare, modelul va avea un luciu „uleios”
şi margini rotunjite (la dreapta, deasupra diagonalei).
Dacă temperatura este prea mică şi timpul de încălzire prea scurt,
modelul va părea lăptos şi mat (la stânga, sub diagonală).

În laborator, arderea este corectă dacă suprafaţa ceramicii este puţin
lucioasă (fig. 2, la dreapta). Dacă ceramica este lăptoasă şi neomogenă,
nu s-a atins gradul de ardere corect (fig. 2, la stânga).
Dacă nu aţi obţinut rezultatul dorit, apropiaţi-vă de temperatura
de ardere corectă în paşi de 5-10°C.

Figura 2

Fig. 1: Reprezentarea schematică a probelor de ardere
în urma arderii

Gradul de ardere a ceramicii de faţetare

Temperatură [°C]

Durată [min]
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Informaţii generale
Pentru coroane faceţi o preparare chamfer sau cu prag rotunjit.
Trebuie să obţineţi o tăietură circulară cu adâncime de 1 mm.
Unghiul de preparare verticală trebuie să fie de cel puţin 3º.
Toate zonele de tranziţie între suprafeţele ocluzale sau incizale
trebuie rotunjite. Se recomandă suprafeţele uniforme şi netede.

Preparare cu prag sau chamfer.

Preparare tangenţială - contraindicată la pragurile de ceramică.

Preparare chamfer incorectă – contraindicată în general.

Informaţii referitoare la preparare
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Informaţii despre preparare

Designul scheletului metalic
Scheletul metalic reflectă forma dintelui în mărime redusă (design ce susţine
forma dintelui). Ceramica trebuie aplicată în straturi de grosimi uniforme
(max. 2 mm). În timpul aplicării trebuie respectate cerinţele fiecărui aliaj în parte:
– infrastructurile cu dimensiuni insuficiente determină o contracţie mai mare

a ceramicii şi astfel necesită arderi suplimentare
– infrastructurile cu dimensiuni insuficiente nu reprezintă un sprijin adecvat

pentru faţeta de ceramică care se poate fisura sau ciobi dacă straturile
sunt prea groase.

Secţiunea transversală a conectorilor
Secţiunea transversală a conectorilor interproximali are o influenţă majoră
asupra stabilităţii lucrării. De aceea conectorii interproximali trebuie să aibă
dimensiunea optimă în funcţie de aliajul folosit.

Scheletul coroanelor şi elementelor de punte care urmează a fi placate
cu ceramică trebuie realizat astfel încât să se asigure o grosime a stratului
de cel puţin 0,3 mm la coroane şi cel puţin 0,5 mm la punţi. Pentru mai multe
informaţii citiţi instrucţiunile aliajului respectiv. Zonele de tranziţie între
metal şi ceramică nu trebuie să fie pe punctele de contact şi pe suprafeţele
de masticare.

Designul marginii metalului
Zona de tranziţie între scheletul metalic şi ceramică trebuie definită clar,
şi ori de câte ori este posibil trebuie preparat un unghi drept.
Tranziţia dintre aliaj şi ceramică nu trebuie să fie în apropierea punctelor
de contact şi pe suprafeţele ocluzale.
La prepararea spaţiului interdentar, tranziţia trebuie efectuată astfel
incât să rămână loc pentru curăţare uşoară.
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Designul infrastructurii unei punţi

Infrastructura modelată a unei punţi din partea vestibulară:
conectorii interproximali se află la nivelul punctelor de contact
şi trebuie modelaţi astfel încât să permită realizarea unei restaurări
de estetică deosebită şi o igienă corespunzătoare.

Pentru a obţine suficientă stabilitate între stâlpii şi intermediarii
unei punţi se recomandă realizarea unui guler palatinal sau lingual.
Mai mult, pentru asigurarea răcirii uniforme a intermediarilor care
absorb cea mai mare partea a căldurii, ventilarea reprezintă un avantaj.

Pentru finisare se recomandă frezele în cruce.

După îndepărtarea masei de ambalat, scheletul metalic trebuie
să fie şlefuit pe toate suprafeţele înainte de arderea ceramicii,
pentru a asigura o suprafaţă curată.

După finisare, scheletul metalic trebuie sablat cu grijă cu oxizi
de aluminiu (Al2O3). Pentru a preveni incluziunea de material abraziv,
se recomandă sablarea la presiunea indicată ţinând diuza în unghi
plat faţă de suprafaţa de lucru. Presiunea şi granulaţia oxizilor folosiţi
depind de tipul de aliaj. După sablare, scheletul metalic se curăţă
cu o pensulă sub jet de apă sau la steamer.

Notă: folosiţi doar oxizi de aluminiu puri la sablare.
În caz contrar suprafaţa metalică se contaminează şi în timpul
arderii ceramicii se formează bule de aer. Citiţi instrucţiunile
de utilizare ale aliajului folosit şi respectaţi-le.
Sablarea îmbunătăţeşte legătura mecanică creând rugozităţi
pe suprafaţa metalului şi lărgind-o considerabil.
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Scheletul metalic după finisare – perparat în scopul realizării unui prag în ceramică.

La realizarea pragului în ceramică, trebuie să vă asiguraţi
că infrastructura (nu faţeta) este sprijinită de dintele preparat (bont).
Astfel infrastructura este redusă exact până la prepararea chamfer
sau cea cu prag şi se obţine sprijinul funcţional al infrastructurii.

Pentru integrarea perfectă, estetică a coroanei în zona estetică
aferentă şi pentru evitarea umbrelor, e necesară reducerea suficientă
a infrastructurii mai ales în zona interproximală. După reducere,
marginea metalului trebuie să fie subţire, rotunjită.

Pentru obţinerea unui contur uniform se recomandă marcarea
reducţiei pe infrastructură cu un creion (linia neagră din imagine).

Coroană după reducere.

Notă: Asiguraţi-vă ca pragul este sprijinit
corespunzător pe infrastructură.

Infrastructură sablată cu oxizi de aluminiu.

Comparaţi cu informaţiile referitoare la prepararea
infrastructurii punţilor.

Designul infrastructurii pragului în ceramică
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Informaţii generale despre opac

Pentru mascarea metalului şi pentru o legătură perfectă cu
infrastrucutra de metal, se aplica materialul opac.
Elementul cheie în acest lanţ este combinaţia dintre opacizare
şi arderea opacului ceea ce are o influenţă decisivă asupra
calităţii aderenţei. Stratul de opac reprezintă baza nuanţei
unei restaurări estetice.

Notă: Pentru a obţine o nuanţă mai caldă
şi mai intensă, opacul poate fi amestecat
cu wash opaque (WO). Cu toate acestea,
restaurarea finală poate să difere de nuanţa
din cheia de culori.

Wash opacul de culoare aurie şi opacul respectiv (OP) sunt
disponibile pentru opacizare. Acelaşi material opac se foloseşte la
nuanţele VITA 3D-MASTER (unul pentru fiecare nivel de iluminare)
şi la nuanţele clasice A-D după cheia VITA classical (unul pentru
fiecare nuanţă).

WO şi OP au aceleaşi proprietăţi fizico-chimice şi astfel sunt per-
fecte pentru opacizare.

Rolul opacizării:
– obţinerea oxizilor de bonding şi susţinerea aderenţei chimice
– creearea zonelor ceramice pe suprafaţă şi fixarea retenţiilor

pentru ceramică
– colorarea

Materialele opac şi wash opac se pot varia după
cum urmează:
– pulbere: pulberea de opac se amestecă cu VITA OPAQUE FLUID

şi se aplică pe scheletul metalic curat şi uscat cu o pensulă
sau un instrument din sticlă.

– pastă: opacul pastă are o consistenţă gata de utilizare
şi se aplică cu o pensulă sau un instrument din sticlă.

Notă: pastele trebuie amestecate cu un instrument
înainte de utilizare. Dacă pasta se îngroaşă, după
o depozitare îndelungată, consistenţa originală se reface
prin adăugarea unei anumite cantităţi de VITA PASTE FLUID.
Aveţi grijă ca opacul pastă să nu intre în contact cu apa,
pentru a evita formarea bulelor şi fisurilor în stratul
de oapc în timpul arderii.

– tehnica VITA SPRAY-ON: opacul pulbere se mixează
cu VITA SPRAY-ON LIQUID într-un recipient de sticlă,
apoi se pulverizează uniform pe suprafaţa metalică.
Vă rugăm citiţi instrucţiunile de utilizare a lichidului
VITA SPRAY-ON (Nr.492).
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Scheletul metalic pretratat şi sablat în prealabil
conform parametrilor date de producător.

Respectaţi instrucţiunile date de producătorul aliajului!

Înainte de a continua, curăţaţi scheletul metalic sub
jet de apă cu o pensulă, apoi la steamer.

Notă: După curăţare, nu atingeţi scheletul metalic
cu degetele, ci cu o pensă curată.

Opacizarea
Aplicaţi un strat subţire de opac pastă pe suprafaţa
metalică şi lăsaţi timp suficient să se usuce.

Alternativ, opacul pulbere mixat în prealabil se aplică în strat subţire
şi uniform pe infrastructura sau se pulverizează folosind tehnica VITA SPRAY-ON.
Asiguraţi-vă ca acest prim strat nu este prea gros.

Programul de ardere recomandat după opacizare

Wash opac după arderea completă.

Notă: Scheletul metalic pe care se vede o cantitate
considerabilă de oxizi trebuie curăţat cu o perie de dinţi
sub jet de apă sau la steamer, după fiecare ardere.

Temp. pre-
sucare °C

500

500

6.00

2.00

5.45

5.45

80

80

960

960

1.00

1.00

5.45

5.45

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.

Pastă

Pulbere

Aplicarea opacului
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Aplicarea opacului

Arderea opacului
Mixaţi opacul pulbere cu OPAC FLUID până obţineţi o consistenţă cremoasă.
Aplicaţi în strat subţire pe scheletul metalic şi ardeţi conform ciclului de ardere
corespunzător. Opacul pastă se aplică în acelaşi mod.

Evitaţi condensarea excesivă şi evitaţi ca straturile groase de opac să se scurgă
în zonele ocluzale, proximale sau marginale mai ales în cazul punţilor.
Aceste straturi de opac se pot fisura în timpul arderii.

Înainte de arderea opacului trebuie să vă asiguraţi că materialul a fost aplicat
uniform pe scheletul metalic şi îl acoperă complet. După ardere scheletul
metalic nu trebuie să se mai vadă. Dacă e necesar, mai adăugaţi un strat
de opac şi ardeţi-l din nou.

Programul de ardere recomandat pentru opac

Notă: Probleme pot apărea şi dacă opacul se usucă prea repede.
Dacă nu se respectă timpii recomandaţi de pre-uscare şi uscare,
se pot forma cavităţi mici, iar opacul se poate desprinde de pe metal.
În aceste cazuri opacul lichid sau pasta sau transformat prea repede
din lichid în stare gazoasă.

Opacul ars corect are un luciu asemănător cu coaja de ou.

Temp. pre-
sucare °C

500

500

6.00

2.00

5.38

5.38

80

80

950

950

1.00

1.00

5.38

5.38

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.

Pastă

Pulbere
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Aplicarea stratului de opac pe prag în ceramică

Wash opacul se aplică la fel ca în cazul punţilor.

Diferenţe în arderea opacului
Pentru o bună aderenţă la materialul pentru prag,
opacul trebuie aplicat peste marginea redusă de metal
(vezi imaginea alăturată).

Notă: excesul de material opac nu trebuie să intre
în coroană pentru a nu afecta adaptarea acesteia.

Schelet metalic acoperit cu stratul de opac – pregătit pentru
aplicarea masei de margin.

Aplicarea masei de margin este explicată în capitolul
„Aplicarea ceramicii pe prag”.
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Stratificarea STANDARD

Nuanţa aleasă din cheia de culori poate fi reprodusă prin
tehnica de stratificare STANDARD, adică utilizarea materialelor
DENTINĂ şi SMALŢ. Aceste materiale se amestecă cu VITA
MODELLING FLUID sau VITA MODELLING FLUID RS.

VITA MODELLING FLUID previne uscarea rapidă a ceramicii.
Fluidul creşte plasticitatea materialului în timpul aplicării
straturilor. Consistenţa fină a lichidului RS de culoare roşie
permite un timp de prelucrare mai lung (şi în condiţii umede)
şi asigură o bună stabilitate, fiind astfel potrivit mai ales în
cazul restaurărilor mari sau a punţilor cu mai multe elemente.

Dacă spaţiul este restrâns (>0.6 mm) nuanţa poate fi
intensificată prin folosirea materialului OPAQUE DENTINE.

OPAQUE DENTINE poate fi folosit pentru compensarea pierderii
nuanţei la intermediari, mai ales în zona gingiei. De asemenea
se poate folosi pentru intensificarea nuanţei pe suprafeţele
ocluzale ale molarilor.

La folosirea nuanţelor clasice A1-D4 după cheia VITA classical,
reproducerea nuanţei în zona cervicală poate fi realizată cu
ajutorul materialelor NECK.

Deoarce dintele natural are o culoare mai intensă în zona
gingivală, materialele NECK sunt potrivite pentru obţinerea
acestor nuanţe mai puternice şi mai opace.
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Stratificarea STANDARD a unei punţi

Punte placată cu opac, pe model.

Pentru a permite îndepărtarea uşoară ulterior,
modelul este izolat în prealabil cu VITA Modisol.

OPAQUE DENTINE
Pentru a evita diferenţele de nuanţă dintre stâlpi
şi intermediari, OPAQUE DENTINE se aplică la baza
şi în zona cervicală a intermediarului.

Deseori, pe cuspizi nu rămâne suficient loc pentru
masa de dentină şi smalţ. De aceea, pe această suprafaţă
se aplică un strat subţire de OPAQUE DENTINE pentru
menţinerea nuanţei corecte, mai ales unde grosimea
stratului este mai mică de 0.8 mm.

DENTINA
Începând cu marginile meziale şi distale ...
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Stratificarea STANDARD a unei punţi

... întregul dinte este acoperit cu masa de DENTINĂ.
Astfel se obţine o bază pentru mărimea,
forma şi poziţia dintelui.

Se aplică un strat subţire de DENTINĂ pe stratul de OPAQUE DENTINE
aplicat în prealabil pe cuspizi, şi se modelează.

Pentru a lăsa suficient spaţiu pentru smalţ,
se reduce din masa de DENTINĂ în treimea incizală.

Pentru a obţine un nivel de umezeală uniform, materialul trebuie
umezit cu grijă în zonele interproximale din partea palatinală
înainte de aplicarea masei de smalţ. Nu este necesară umezirea
materialului din ambele părţi deoarece lichidul de modelat este
răspândit pe toată zona interproximală datorită efectului capilar.
Forţele de aderenţă care rezultă se obţin datorită distribuţiei
particulelor ajustate perfect în structura materialului.

SMALŢUL
Pentru a completa forma coroanei se aplică smalţul în cantităţi mici.
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Stratificarea STANDARD a unei punţi

Pentru a compensa contracţia la ardere,
puntea trebuie să fie puţin mai mare.

Cu un cuţit de separare umezit puţin ...

... separaţi elementele individuale ale punţii interproximal
până la opac înainte de prima ardere a dentinei.

După îndepărtarea punţii de pe model, completaţi punctele
de contact cu dentină şi smalţ.

Apoi aşezaţi puntea pe suportul de ardere pentru următoarea ardere.

Programul recomandat pentru prima ardere a dentinei

Temp. pre-
sucare °C

500 6.00 7.49 55 930 1.00 7.49

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.



VITA VMK Master®

22

Stratificarea STANDARD a unei punţi

După ardere aşezaţi puntea pe model
şi ajustaţi punctele de contact.

Cu un disc diamantat separaţi zonele
interproximale după prima ardere a dentinei.

Cu o freză diamantată corectaţi forma dinţilor.

Înainte de a doua ardere a dentinei reziduurile de pe urma
şlefuirii trebuie îndepărtate cu grijă de pe lucrare.
Curăţaţi puntea sub jet de aburi.

A doua ardere a dentinei
Umpleţi zonele interproximale cu masă de dentină.
După uşoarea condensare a zonelor interproximale,
aplicaţi OPAQUE DENTINE la baza intermediarilor.

Notă: pentru a evita uscarea materialelor
aplicate în zonele interproximale, se recomandă
umezirea acestor zone cu VITA MODELLING FLUID
sau VITA INTERNO FLUID la punţile cu deschidere mare.
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Stratificarea STANDARD a unei punţi

Înainte de a aşeza lucrarea pe model,
se recomandă izolarea modelului cu VITA Modisol.
Astfel materialul aplicat la bază nu se va lipi de model.

Se efectuează corecturile începând de la zona cervicală cu masa de DENTINĂ ...

... şi SMALŢ.

Programul de ardere pentru a doua ardere a dentinei

Se verifică din nou punctele de contact.

Temp. pre-
sucare °C

500 6.00 7.38 55 920 1.00 7.38

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.
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Stratificarea STANDARD a unei punţi

Finisaţi marginile cu un instrument diamantat.

Notă: conturul marginilor a fost marcat
cu un creion pentru mai multă precizie.

Apoi pentru a da structurii un aspect natural
se aplică nişte linii, respectiv zone concave şi convexe.

Înainte de de a trece la următoarea etapă,
se îndepărtează cu grijă reziduurile de pe urma şlefuirii
cu o periuţă de dinţi sub jet de apă sau la steamer.

Dacă este necesar, pe întreaga lucrare se poate
aplica un strat de luciu cu VITA AKZENT.

Coloranţii VITA AKZENT se folosesc la nuanţarea
şi la individualizarea culorilor.
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Stratificarea STANDARD a unei punţi

Programul de ardere recomandat pentru VITA AKZENT®

Lucrare după arderea colorantului.

Corecturi după arderea colorantului

Pentru corecturile după arderea colorantului,
se foloseşte materialul CORRECTIVE care se arde
la o temperatură mult mai mică. Conturul lucrării nu
va mai fi afectat de această temperatură.

Programul de ardere recomandat pentru masa CORRECTIVE

Temp. pre-
sucare °C

500 4.00 5.15 80 920 1.00 –

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.

Temp. pre-
sucare °C

500 6.00 6.33 55 860 1.00 6.33

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.
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Prelucrarea materialului VITA MARGIN

Pragul are rolul de a reda efectul natural al luminii în zona de tranziţie dintre
dintele preparat şi gingie. Marginea gingivală a restaurării din metalo-ceramică,
care este deseori gri, rareori poate fi atribuit metalului care transpare,
ci în majoritatea cazurilor este vorba de „umbra” cauzată de lipsa luminozităţii gingiei.
Datorită fluorescenţei crescute materialele VITA MARGIN ajută la distribuirea
naturală a luminii în zona gingivală

Materialul MARGIN se distinge de toate celelalte pulberi VITA VMK Master
prin plasticitate. Datorită procedurii brevetate a producătorului, ceramica
de faţetare poate fi prelucrată în acelaşi mod ca materialele acrilice.
Plasticitatea materialului mixat este aproape identică cu cu cea
a răşinilor/compozitelor, astfel se poate aplica foarte uşor cu o spatulă.

Datorită plastifierii, nu este nevoie de nici un lichid special pentru mixare.
Materialul este amestecat cu VITA MODELLING FLUID din trusă.
Pentru a obţine o compoziţie omogenă, prima dată se recomandă
mixarea pulberilor. (vezi „Tabelul cu clasificări”)

Din cauza plastifierii fluidul nu este absorbit
de pulberea MARGIN (efect hidrofob).

Pulberea trebuie amestecată cu lichidul pentru obţinerea
unei consistenţe asemenea unui aluat.

Notă: nu se recomandă utilizarea unei plăci umede în mod constant
deoarece efectul capilar al plăcii poate fi afectat negativ de plastifiere.
Materialul MARGIN deja uscat nu mai poate fi amestecat din nou.
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Aplicarea ceramicii pe prag

Opacul este aplicat conform imaginii alăturate.
Vezi şi capitolul referitor la aplicarea opacului.

Se recomandă izolarea modelului de gips înaintea
aplicării materialului margin.

Apoi modelul uscat şi pretratat este izolat cu grijă
cu VITA Modisol iar capa preparată se aşează pe model.

Notă: Asiguraţi-vă că suprafaţa care urmează a fi placată
cu ceramică nu intră în contact cu agentul de izolare.

Capă placată cu opac, pe model.

Se recomandă aplicarea şi întinderea uniformă
a materialului cu o spatulă de plastic sau de ceramică
înainte de prima ardere a materialului MARGIN.

Materialul trebuie uşor condensat pe model.
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Pentru adaptare exactă după ardere, materialul
margin nu trebuie să depăşească linia de preparare.
Excesul de material trebuie îndepărtat.
Apoi coroana se usucă complet cu un pistol cu aer
cald sau la căldura emisă de incinta cuptorului.

Notă: Excesul de lichid poate fi absorbit
cu un şerveţel.

Programul de ardere recomandat pentru MARGIN

Verificaţi zona pragului în interiorul coroanei şi efectuaţi
corecturile minore fără a exercita presiune.
Apoi aşezaţi coroana arsă pe model, cu grijă.

Modelul este izolat din nou cu VITA Modisol. Pentru a doua
ardere este nevoie de o consistenţă cremoasă.

Cu o spatulă aplicaţi cantităţi mici de material pe partea
inferioară a pragului şi aşezaţi capa pe model.

Aplicarea ceramicii pe prag

Temp. pre-
sucare °C

500 6.00 8.00 55 940 1.00 8.00

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.
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Aplicarea ceramicii pe prag

Apoi completaţi lipsurile prin aplicarea
cu grijă a materialului MARGIN în spaţiul
rămas după prima ardere, asigurând astfel
adaptarea perfectă a pragului.

Mostre de materiale margin.

Uscaţi coroana, îndepărtaţi-o cu grijă de pe model
şi puneţi-o pe suportul de ardere.

Notă: Materialul MARGIN nu trebuie
să intre în contact cu suportul de ardere.

Programul de ardere recomandat pentru MARGIN

După a doua ardere a MARGIN,
coroana trebuie ajustată pe model.

Coroană cu material MARGIN, după cele două arderi.

Temp. pre-
sucare °C

500 6.00 8.00 55 940 1.00 8.00

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.
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Stratificare individuală pe o singură coroană

Notă: Stratificarea individuală se bazează pe dinţii
reziduali ai pacientului. Prin urmare, următoarea procedură
de stratificare este doar un exemplu.

O sinteză a materialelor descrise mai jos se găseşte
la capitolul „Explicaţia materialelor”.

Capa preparată cu material margin.

LUMINARY
Se aplică un strat subţire de masă LUMINARY
(similar cu aplicarea unui strat de OPAQUE DENTINE)
pentru a creşte fluorescenţa şi a obţine sprijin suficient
în zona cervicală pentru materialul margin.

Notă: pentru a acoperi partea incizală a capei,
materialul LUMINARY se poate aplica puţin după marginea preparaţiei.

Mostre de material LUMINARY

Programul de ardere recomandat pentru masa LUMINARY

Temp. pre-
sucare °C

500 6.00 8.00 55 940 1.00 8.00

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.
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Stratificare individuală pe o singură coroană

Capa, după arderea masei LUMINARY ...

... la lumină neagră.

DENTINA
Masa de dentină se aplică pas cu pas până la obţinerea formei dorite.

În acest scop, în funcţie de forma dintelui,
se pot folosi mai multe tipuri de materiale DENTINĂ
pentru ca lumina să se refracte în mod natural.

Notă: Pentru „compensarea” zonelor umbroase,
se poate folosi o dentină mai luminoasă sau – în spaţiile
înguste – o dentină cu o cromatică mai puternică.

TRANSLUCENT / SMALŢ
Materialele transpa permit deja determinarea lungimii
inicizale sau proximale a coroanei. Alternarea nuanţelor
redă reflecţia naturală a dintelui şi conferă luminozitate
restaurării. În plus, facilitează aplicarea materialului
DENTINE MODIFIER în zona incizală.
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Stratificare individuală pe o singură coroană

DENTINE MODIFIER
Cu materialul DENTINE MODIFIER se creează
o structură de tip mamelon în zona incizală
şi se intensifică nuanţa în anumite zone.

Masa de DENTINE MODIFIER poate fi aplicată
ca atare sau în amestec cu dentina.

Mostre de DENTINE MODIFIER.

SMALŢUL
Pentru obţinerea unor nuanţe mai deschise în zonele
meziale şi distale se aplică masa de smalţ. Se pot ajusta
şi suprafeţele mai întunecate ale dinţilor nealiniaţi.

Se recomandă o ardere intermediară asemănătoare
cu prima ardere a dentinei pentru control vizual
şi stratificare individualizată.

Programul de ardere recomandat pentru prima ardere
a dentinei (ardere intermediară)

Temp. pre-
sucare °C

500 6.00 7.49 55 930 1.00 7.49

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.
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Stratificare individuală pe o singură coroană

CERVICAL
Aplicaţi masa CERVICAL pe corpul dintelui pentru a completa forma coroanei.
Efectul de profunzime creşte astfel în această zonă.
Mai mult, masele de cervical adaugă o nuanţă caldă coroanei.

Mostre de masă CERVICAL.

SMALŢ / TRANSLUCENT
Stratificarea în zona incizală se realizează prin
alternarea straturilor de smalţ (EN) şi translucent (T).

Straturile alternative de diferite mase translucente
ajută la refracţia naturală a luminii pe coroană
şi creează diferite reflexii a nuanţei.

Mostre de material TRANSLUCENT.

Programul recomandat pentru prima ardere a dentinei

Temp. pre-
sucare °C

500 6.00 7.49 55 930 1.00 7.49

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.
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Stratificare individuală pe o singură coroană

Forma finală se poate obţine prin folosirea materialului TRANSLUCENT (T),
OPAL TRANSLUCENT (OT) sau PEARL TRANSLUCENT (PLT).
Utilizarea acestor materiale depinde de vârsta pacientului
şi de aspectul dinţilor reziduali.

Notă: T6 şi T8 au o nuanţă intensivă şi pot influenţa
în mare măsură culoarea finală.

Programul recomandat pentru a doua ardere a dentinei

Frezele diamantate şi polipanţii de cauciuc folosiţi la prelucrare.

Se conturează structura de suprafaţă după forma dintelui natural.

Temp. pre-
sucare °C

500 6.00 7.38 55 920 1.00 7.38

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.

Coroană (capă) pe model după prima ardere a dentinei.
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Stratificare individuală pe o singură coroană

Programul de ardere recomandat pentru glazură

La arderea glazurii, gradul de luciu şi textura suprafeţei pot fi controlate
prin rata de creştere a temperaturii, temperatura finală şi timpul de menţinere.
Tratamentul suprafeţei şi prepararea înaintea arderii influenţează
în aceeaşi măsură. Prin urmare, informaţiile referitoare la arderea glazurii
pot fi folosite doar ca referinţă. Lustruirea manuală poate da, de asemenea,
diferite grade de luciu. Pentru lustruirea manuală se pot folosi polipanţi
de cauciuc diamantaţi, polipanţi pentru luciu intens, piatră ponce etc.

Coroană finalizată cu luciu natural (fără glazură).

Temp. pre-
sucare °C

500 0.00 5.15 80 920 1.00 –

Min. °C/min. Min.
VAC
min.

Temp.
Aprox. °CMin.

În special la pacienţii mai în vârstă, înainte de arderea
glazurii se recomandă netezirea marginilor sau anomaliilor
cu un polipant de cauciuc.
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Tabel ardere

Temp. pre-
sucare °C Min. °C/min.

Temp.
Aprox. °C Min.

VAC
min.Min.

500 2.00 5.38 80 950 1.00 5.38Arderea OPAC

500 6.00 5.38 80 950 1.00 5.38Arderea PASTE OPAQUE

500 6.00 5.45 80 960 1.00 5.45Arderea WASH OPAQUE PASTA

Respectaţi instrucţiunile date de producătorul aliajului!Arderea de oxidare

500 2.00 5.45 80 960 1.00 5.45Arderea WASH OPAQUE

500 6.00 8.00 55 940 1.00 8.00Arderea MARGIN

500 6.00 8.00 55 940 1.00 8.00Arderea LUMINARY

500 4.00 4.45 80 880 1.00 4.45Arderea pentru fixarea coloranţilor

500 6.00 7.49 55 930 1.00 7.49Prima ardere a dentinei

500 6.00 7.38 55 920 1.00 7.38A doua ardere a dentinei

500 0.00 5.15 80 920 1.00 –Arderea glazurii

500 4.00 5.15 80 920 1.00 –Arderea glazurii – VITA AKZENT

500 6.00 6.33 55 860 1.00 6.33Arderea de corectură cu COR

Notă:
La folosirea ceramicii dentare, rezultatul după ardere depinde în
mare măsură de procedura individuală a fiecărui utilizator, pe
lângă alte aspecte cum ar fi tipul cuptorului de ceramică, poziţia
senzorului de temperatură, suporturile de ardere, respectiv
mărimea lucrării în timpul etapelor de ardere.

Recomandările noastre tehnice şi cu privire la aplicare (date în
scris, oral sau prin demonstraţii practice) se bazează pe experienţă
şi teste aprofundate. Cu toate acestea, utilizatorul poate lua în
considerare aceste informaţii doar ca referinţă.

Dacă transparenţa suprafeţei şi gradul de luciu nu corespund
în urma arderii în condiţii optime, procedura de ardere trebuie
modificată. Factorul crucial în procedura de ardere nu este
temperatura de ardere afişată de cuptor, ci imaginea ceramicii
şi condiţia suprafeţei acesteia după ardere.
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Echipamentul

Noua generaţie VITA VACUMAT®
Noul sistem de ardere modular permite obţinerea unor rezultate perfecte
şi este extrem de rentabil. Sistemul conţine cuptorul de înaltă calitate
VITA VACUMAT 6000 M, trei unităţi de comandă la alegere (vPad easy,
vPad comfort şi vPad excellence) care permit conectarea a până
la patru cuptoare la o unitate, respectiv diferite accesorii.

Cuptorul VITA VACUMAT 600 M complet automat este potrivit pentru
toate tipurile de arderi ale ceramicii dentare, are un design compact,
ergonomic şi oferă rezultate optime de înaltă calitate datorită
tehnologiei de ardere inovatoare.

Explicaţia parametrilor de ardere

Predr. °C

Min.

Min.

°C/min.

Temp. aprox. °C

Min.

VAC min.

Temperatura de start

Temp. de preuscare în minute, timp de închidere

Timpul de încălzire în minute

Rata de creştere a temperaturii în grade Celsius/minut

Temperatura finală

Timpul de menţinere a temperaturii finale

Timpul de menţinere a vidului în minute
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Instrumente pentru determinarea nuanţei

Cheia de culori VITA liniară / Cheia de culori VITA 3D-MASTER®
Cu cheia de culori VITA 3D-MASTER puteţi determina nuanţa
corectă a dintelui uşor şi precis. Designul modern şi aranjarea
liniară permit determinarea rapidă a nuanţei corespunzătoare.
Cheia de culori VITA liniară 3D-MASTER este o alternativă
la cunoscuta cheie VITA 3D-MASTER şi se deosebeşte
printr-o aliniere diferită a nuanţelor.

VITA Easyshade® Compact
VITA Easyshade Compact permite determinarea nuanţei corecte
a dintelui şi verificarea restaurărilor rapid şi eficient. Unitatea mobilă,
fără cablu este uşor de folosit şi afişează rezultatele în câteva secunde.
Precizia de măsurare a spectro-fotometrului VITA Easyshade Compact
se bazează pe cheile de culori VITA 3D-MASTER şi VITA classical A1–D4.

Cheia de culori VITA classical A1–D4
Originalul – pentru determinarea nuanţei dintelui în nuanţele
clasice VITA classical A1–D4.

Indicatori de culoare VITA VMK MASTER®
Mostre de culori ale materialelor incluse în setul STANDARD,
cum ar fi OPAC, DENTINA OPAC, DENTINA, SMALŢ.

Chei de culori VITA VMK MASTER®
Mostre prefabricate ale coloranţilor pentru determinarea
caracterisiticilor individuale ale dinţilor.
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Tabel clasificare

OPAQUE MARGIN LUMINARY NECK CERVICAL ENAMEL

OPAQUE MARGIN LUMINARY NECK CERVICAL ENAMELCulorile VITA SYSTEM 3D-MASTER®

OP0
OP0
OP0
OP1
OP1
OP2
OP2
OP2
OP2
OP2
OP2
OP2
OP3
OP3
OP3
OP3
OP3
OP3
OP3
OP4
OP4
OP4
OP4
OP4
OP4
OP4
OP5
OP5
OP5

M1
M1

M1/M2*
MN/M2*
M1/M3*
MN/M3*
M2/M3*
MN/M2*
M2/M3*

M3
M2/M3*

M3
M2/M5*
M3/M5*
M1/M5*
MN/M5*
M3/M5*
MN/M5*
M3/M5*

M5
M3/M5*
M2/M5*

M5
M3/M5*
M2/M5*
M3/M5*

M5
M3/M5*
M3/M5*

LM1
LM1

LM1/LM2*
LM1/LM2*

LM2
LM2

LM1/LM3*
LM2

LM2/LM3*
LM2/LM3 *

LM2
LM2/LM3*
LM2/LM6*
LM3/LM6*

LM2
LM2/LM3*

LM3
LM2

LM3/LM6*
LM2/LM6*
LM3/LM5*

LM6
LM2/LM5*
LM3/LM5*
LM2/LM5*
LM3/LM5*
LM5/LM6*
LM3/LM5*
LM3/LM5*

–
–
–
N1
N1
N1

N1/N2*
N1

N1/N2*
N1/N2*

N1
N1/N2*
N1/N5*
N1/N3*
N1/N5*

N2
N2/N3*
N1/N5*
N2/N3*
N1/N5*

N3
N1/N5*
N1/N5*
N3/N4*
N1/N5*
N3/N4*
N1/N5*
N3/N5*
N3/N4*

–
–
–

CE1
CE1/CE2*
CE1/CE2*

CE2
CE1
CE2
CE2

CE1/CE2*
CE2
CE2

CE2/CE3*
CE2

CE1/CE3*
CE2/CE3*

CE2
CE1/CE3*

CE2
CE1/CE3*

CE2
CE1/CE3*

CE3
CE2

CE1/CE3*
CE1/CE3*
CE2/CE3*

CE3

EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN1
EN3
EN1
EN1
EN1
EN3
EN3
EN1
EN3
EN1
EN3
EN3

Culorile VITA classical A1–D4

OP A1
OP A2
OP A3
OP A3,5
OP A4
OP B1
OP B2
OP B3
OP B4
OP C1
OP C2
OP C3
OP C4
OP D2
OP D3
OP D4

M1/M3*
MN/M3*

M3
M3/M5*
MN/M5*
MN/M2*
M2/M3*

M3
M3

MN/M2*
M2/M5*
M2/M5*

M5
M2/M5*
M3/M5*
M2/M3*

LM2
LM2

LM3/LM6*
LM3/LM6*
LM2/LM5*
LM1/LM2*

LM2
LM3/LM6*
LM3/LM6*

LM2
LM2/LM6*

LM6
LM5/LM6*
LM2/LM6*

LM6
LM3/LM6*

N1
N1/N2*
N1/N3*

N3
N1/N5*

N1
N1

N1/N2*
N1/N3*

N1
N1/N5*
N1/N5*

N5
N1/N5*
N1/N5*
N1/N5*

CE1
CE1/CE2*

CE2
CE1/CE3*

CE3
CE1

CE1/CE2*
CE2

CE2/CE3*
CE1
CE1

CE1/CE2*
CE3

CE1/CE2*
CE2

CE2/CE3*

EN1
EN1
EN1
EN2
EN2
EN2
EN2
EN2
EN2
EN2
EN2
EN1
EN1
EN2
EN2
EN2

A1
A2
A3
A3,5
A4
B1
B2
B3
B4
C1
C2
C3
C4
D2
D3
D4

* Rata mixare: 1:1

0M1
0M2
0M3
1M1
1M2
2L1.5
2L2.5
2M1
2M2
2M3
2R1.5
2R2.5
3L1.5
3L2.5
3M1
3M2
3M3
3R1.5
3R2.5
4L1.5
4L2.5
4M1
4M2
4M3
4R1.5
4R2.5
5M1
5M2
5M3

Clasificarea de mai jos poate fi folosită doar ca referinţă!
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WO

OP0–OP5
A1–D4

0M1–5M3
A1–D4

0M1–5M3
A1–D4

EN1
EN2
EN3

WIN

T1
T2
T3
T4
T5
T6
T7
T8

OT1

PLT1

VITA VMK Master® TRANSLUCENT
– pentru reproducerea diverselor grade de transparenţă

a smalţului şi a zonelor translucente
– 8 nuanţe pentru individualizări si caracterizări
– se pot folosi şi la zonele marginale, sau în cazul

decolorării smalţului

VITA VMK Master® OPAL TRANSLUCENT
– material translucent cu opalescenţă naturală

portocaliu auriu

SISTEM VITA 3D-MASTER
VITA classical

SISTEM VITA 3D-MASTER
VITA classical

SISTEM VITA 3D-MASTER
VITA classical

albicios
neutru-gălbui
rosiatic

transparent

albicios
maroniu-gălbui
roz
neutru
albastru deschis
albastru
gri
roşiatic

neutru

crem perlat

VITA VMK Master® WASH OPAQUE
– pentru mascarea scheletului metalic

în ideea obţinerii unor restaurări cu nuanţe
mai intense şi mai calde

VITA VMK Master® OPAQUE
– pentru mascarea scheletului metalic

VITA VMK Master® OPAQUE DENTINE
– redă culoarea corectă în spaţiile foarte înguste
– se utilizează în zona ginigvală pentru evitarea

pierderii nuanţei la intermediari

VITA VMK Master® ENAMEL
– material pentru reproducerea smalţului

natural al dintelui

VITA VMK Master® WINDOW
– pentru creşterea translucenţei si reducerea intensităţii

nuanţei
– se foloseste ca atare sau mixat cu alte materiale

VITA VMK Master® DENTINE
– materialul de bază pentru restaurarea ceramică

conform dintelui natural

VITA VMK Master® PEARL TRANSLUCENT
– luciu perlat la suprafaţă
– în special pentru reproducerea dinţilor tineri sau albiţi
– se combină cu WINDOW şi se aplică pe suprafaţă

pentru a deschide nuanţa de dentină

Explicaţia materialelor
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N1
N2
N3
N4
N5

MN
M1
M2
M3
M4
M5

LM1
LM2
LM3
LM4
LM5
LM6

CE1
CE2
CE3

DM1
DM2
DM3
DM4
DM5
DM6
DM7
DM8

G1
G2
G3
G4
G5
GOL
GOD

COR1
COR2

VITA VMK Master® DENTINE MODIFIER
– “ars” în dentină pentru intensificarea culorii
– pentru efect de profunzime
– pentru creearea mameloanelor în zona incizală

şi re-creearea abraziei specifice vârstei

VITA VMK Master® NECK
– reproduce perfect nuanţa in zona cervicală
– permite obţinerea unei intensităţi mai puternice

a nuanţei şi opacităţii

VITA VMK Master® MARGIN
– pentru creearea unei zone de tranziţie

estetică a capelor de metal reduse
pe suprafaţa labială

– se poate intensifica cu materiale VITA INTERNO

bej
galben
galben-portocaliu
portocaliu
kaki

neutru
alb
bej
galben
portocaliu-roşiatic
maro deschis

alb
nisip
galben
maro-portocaliu deschis
maro deschis
kaki deschis

galben deschis
portocaliu deschis
galben auriu

alb
crem
galben
portocaliu
rosiatic
maroniu-roşiatic
kaki
gri

roz brun
roz-portocaliu
roşu-rozaliu
roşu maroniu
negru roşiatic
deschis
închis

neutru
bej

VITA VMK Master® LUMINARY
– material foarte fluorescent care protejează

fluorescenţa dintelui natural, mai ales în cazul
straturilor subţiri.

VITA VMK Master® CERVICAL
– materialul poate fi aplicat pe dentină

sau incizal pe smalţ deasupra coletului
pentru a creşte efectul de profunzime

VITA VMK Master® GINGIVA
– pentru restaurări ale ţesutului moale
– se poate folosi atât o culoare,

cât şi în combinaţie între ele
– materialul se arde pe baza parametrilor

de ardere pentru primul şi al doilea strat de dentină

VITA VMK Master® CORRECTIVE
– pentru corecturi după arderea glazurii

Explicaţia materialelor
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1
5

26
26
2
1
1
3
5
2
2
1
1
1
1
–
1

VITA VMK Master® STANDARD SET 3D-MASTER*
trusa de bază

WASH OPAQUE WO
OPAQUE OP1–OP5
OPAQUE DENTINA 1M1–5M3
DENTINA 1M1–5M3
SMALŢ EN1, EN3
TRANSLUCENT T4
WINDOW WIN
CERVICAL CE1–CE3
NECK N1–N5
CORRECTIVE COR1–COR2
Modelling fluid
Opaque fluid
Cheie culori STANDARD
Cheie culori 3D-MASTER
VITA Linearguide 3D-MASTER
Accesorii
Instrucţiuni de utilizare

12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g

50 ml
50 ml

–
–
–
–
–

Cant. Gramaj Material

* disponibil şi ca set VITA VMK Master 10-COLOR cu următoarele zece cele mai frecvente culori
VITA SYSTEM 3D-MASTER: 1M2, 2L1.5, 2M1, 2M2, 2R2.5, 3L1.5, 3M1, 3M2, 3M3, 4M2

** se poate achiziţiona de fiecare dată cu PASTE OPAQUE

2
2
2
1
1
1
1
2
1

VITA VMK Master® STARTER SET 3D-MASTER*
2 culori (2M2, 3M2)

OPAC OP2, OP3
OPAC DENTINA 2M2, 3M2
DENTINA 2M2, 3M2
SMALŢ EN1
TRANSLUCENT T4
Modelling fluid
Opaque fluid
Indicatori culoare 2M2, 3M2
Instrucţiuni de utilizare

12 g
12 g
12 g
12 g
12 g

50 ml
50 ml

–
–

Cant. Gramaj Material

* disponibil şi cu PASTE OPAQUE

* disponibil şi cu PASTE OPAQUE

1
3
3
1
1
1
1
1
1

VITA VMK Master® BLEACHED COLOR SET*
culori ultra-deschise pentru reproducerea dinţilor albiţi

OPAC OP0
OPAC DENTINA 0M1–0M3
DENTINA 0M1–0M3
SMALŢ EN1
TRANSLUCENT T4
Modelling fluid
Opaque fluid
Cheie de culori a dinţilor albiţi 0M1-0M3
Instrucţiuni de utilizare

12 g
12 g
12 g
12 g
12 g

50 ml
50 ml

–
–

Cant. Gramaj Material

Truse
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2
2
2
1
1
1
1
2
1

VITA VMK Master® STARTER SET classical*
2 culori (A2, A3)

OPAC A2, A3
OPAC DENTINA A2, A3
DENTINA A2, A3
SMALŢ EN1
TRANSLUCENT T4
Modelling fluid
Opaque fluid
Indicatori culoare A2, A3
Instrucţiuni de utilizare

12 g
12 g
12 g
12 g
12 g

50 ml
50 ml

–
–

Cant. Gramaj Material

* disponibil şi cu PASTE OPAQUE

* disponibil şi cu PASTE OPAQUE

8
8
6
6
1
1
1
1
1

1

VITA VMK Master® ADDITIONAL SET
pentru caracterizări individuale

TRANSLUCENT T1–T8
DENTINE MODIFIER DM1–DM8
LUMINARY LM1–LM6
MARGIN MN, M1–M5
OPAL TRANSLUCENT OT1
PEARL TRANSLUCENT PLT1
Modelling fluid
Cheie culori TRANSLUCENT
Cheie culori DENTINE MODIFIER/
LUMINARY
Cheie de culori MARGIN/GINGIVA

12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g

50 ml
–
–

–

Cant. Gramaj Material

1
16
16
16
2
1
1
3
5
2
2
1
1
1
1
–
1

VITA VMK Master® STANDARD SET classical*
trusa de bază

WASH OPAQUE WO
OPAC A1–D4
OPAC DENTINA A1–D4
DENTINA A1–D4
SMALŢ EN1, EN2
TRANSLUCENT T4
WINDOW WIN
CERVICAL CE1–CE3
NECK N1–N5
CORRECTIVE COR1–COR2
Modelling fluid
Opaque fluid
Cheie culori STANDARD
Indicator culoare VITA classical A1-D4
Cheie culori VITA classical A1-D4
Accesorii
Instrucţiuni de utilizare

12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g
12 g

50 ml
50 ml

–
–
–
–
–

Cant. Gramaj Material

Truse
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* disponibil şi cu PASTE OPAQUE.

5
2
1

VITA VMK Master® GINGIVA SET*
pentru redarea aspectului de gingie naturală

GINGIVA G1–G5
GOL, GOD
Cheie culori MARGIN/GINGIVA

12g
12g

–

Cant. Gramaj Material

M a t e r i a l

7 g
x
–

–

x

Următoarele materaile
sunt disponibile şi individual:

x
x
x

x

x

5 g 12 g 50 g
x
x
x

–

–

WASH OPAQUE
OPAQUE
OPAQUE DENTINE, DENTINE
ENAMEL, TRANSLUCENT T4,
WINDOW
TRANSLUCENT, LUMINARY,
PEARL TRANSLUCENT, NECK, OPAL
TRANSLUCENT, MARGIN, CERVICAL,
DENTINE MODIFIER, GINGIVA, COR-
RECTIVE
GINGIVA OPAQUE

Truse
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Lichide

VITA MODELLING FLUID
Lichid pentru mixarea tutror materialelor de dentină,
smalţ şi a celor adiţionale. VITA MODELLING FLUID
evită uscarea rapidă a ceramicii şi permite creşterea
plasticităţii în timpul stratificării.

VITA MODELLING FLUID RS
Lichid roşu special pentru mixarea tuturor materialelor de dentină,
smalţ şi celor adiţionale. Consistenţa fină a VITA MODELLING FLUID RS
permite prelucrarea umedă şi mai îndelungată asigurând o bună stabilitate.
Astfel este potrivit în special la restaurările mari sau la punţi
cu multe elemente.

VITA OPAQUE FLUID
Lichid pentru mixarea opacului pulbere.

Notă: Nu folosiţi la mixarea dentinei!

VITA PASTE OPAQUE LIQUID
Lichid pentru dizolvarea pastei şi, dacă e necesar,
pentru re-mixarea materialelor opac pastă.

VITA HIGH SILVER MODELLING LIQUID
Lichid anti-înverzire pentru aliajele cu conţinut ridicat de argint (>30%).
Nu este inclus în truse!
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VITA AKZENT®
Material pentru reproducerea efectului de nuanţă
naturală şi a anomaliilor în timpul individualizărilor.
Coloranţii au o textură foarte fină, o nuanţă intensă,
sunt uşor fluorescenţi şi deosebit de stabili,
putând fi mixaţi între ei.

VITA AKZENT FLUID
Lichid pentru mixarea coloranţilor VITA AKZENT,
a glazurii VITA AKZENT GLAZE şi VITA FINISHING AGENT.

VITA FINISHING AGENT
Agent de finisare de o consistenţă foarte fină pentru
a conferi luciu natural suprafeţei. Stratul obţinut este
transparent şi translucent. Are o capacitate de mascare
mult mai mică decât o glazură.

VITA INTERNO®
Material pentru reproducerea perfectă a efectului
de profunzime a nuanţei. Are o nuanţă intensă
şi fluorescenţă ridicată pentru a conferi
o strălucire deosebită culorii.

VITA INTERNO FLUID
Lichid pentru mixarea materialelor INTERNO.

Accesorii
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Pentru detalii citiţi instrucţiunile de pe produsele respective, respectiv consultaţi
site-ul www.vita-zahnfabrik.com la secţiunea FAQ despre metalo-ceramică.

Purtaţi ochelari corespunzători, măşti faciale,
mănuşi şi haine de protecţie.
La acumularea de praf, folosiţi un extractor
de praf sau purtaţi măşti.

Echipament de protecţie

VITA OPAQUE FLUID

VITA SPRAY-ON LIQUID
VITA SPRAY-ON INDICATOR LIQUID

Caustic
Cauzează arsuri. Păstraţi produsul bine închis şi nu lăsaţi
la îndemâna copiilor. Nu beţi şi nu mâncaţi în timpul utilizării.
Dacă intră în contact cu ochii, clătiţi imediat cu multă apă şi
adresaţi-vă medicului. Nu aruncaţi în canalizare, ci în containere
speciale pentru deşeuri periculoase. Purtaţi echipament de
protecţie, ochelari/măşti şi mănuşi. În cazul unui accident
sau dacă nu vă simţiţi bine adresaţi-vă medicului ( arătaţi
eticheta produsului dacă este posibil).

Inflamabil
Păstraţi flaconul bine închis şi în spaţii bine ventilate,
departe de surse de foc, în locuri unde nu se fumează.
Nu aruncaţi în canalizare, ci în containere speciale pentru
deşeuri periculoase.

Informaţii referitoare la gradul de risc a materialelor:

Indicaţii
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Atenţie: Produsele noastre se utilizează cu respectarea instrucţiunilor de folosire. Nu ne
asumăm răspunderea pentru daune produse din cauza unei manipulări sau prelucrări necore-
spunzătoare. Suplimentar, utilizatorul este obligat să verifice înainte de utilizare dacă produsul
este corespunzător pentru domeniul de utilizare respectiv. Nu ne asumăm răspunderea pentru
cazurile în care produsul nu este compatibil cu materialele şi aparatele altui producător. De alt-
minteri răspunderea noastră pentru corectitudinea acestor date este limitată la valoarea mărfii
livrate cf. facturii fără impozit, independent de motivul juridic şi cu condiţia ca acest lucru să fie
permis prin lege. Răspunderea noastră este exclusă mai ales în cazuri de profit pierdut, de daune
indirecte, daune intervenite ca urmări ale altor daune sau daune interese pretinse de terţi, cu
condiţia ca acest lucru să fie permis de lege. Acordarea de daune-interese (eroare la încheierea
contractului, încălcarea contractului, acţiuni nepermise etc.) se face numai în caz de premedita-
re sau de neglijenţă gravă. Publicarea acestei
informaţii de utilizare: 04.11

O dată cu publicarea acestei ediţii cu informaţii privind utilizarea toate ediţiile precedente îşi
pierd valabilitatea. Versiunea actuală o puteţi găsi la adresa www.vita-zahnfabrik.com

VITA Zahnfabrik este o firmă certificată conform directivei cu privire la produsele medicale, iar
următoarele produse poartă marca :
VITA VMK Master®
VITA AKZENT®
VITA INTERNO®

US 5498157 A · AU 659964 B2 · EP 0591958 B1

Ceramica de faţetare VITA VMK Master se poate procura în culorite
VITA SYSTEM 3D-MASTER şi VITA classical A1–D4. Compatibilitatea
cromatică cu toate materialele VITA SYSTEM 3D-MASTER şi VITA
classical A1–D4 este astfel garantată.

Cu ajutorul sistemului VITA SYSTEM 3D-MASTER se determină şi se
reproduc cu precizie toate culorile dentare naturale.


